Гастроли теажров республики минувшим летом прохолили как творческий от чет и 100-летию со ляя рож дения В. И. Ленина, и это. естественно, ко многому обязывало коллективы. У артистов было два маршрута — по Туркмении и по горолам РСФСР. Театры показа-

ли овои лучшие слектакли. Услешно провел гастроли Турименский академический теато драмы им. Молланепеса. который скоро отметит свое сороналетие. В томп цать девятый раз опоясали районы республики марш-

рутные дороги коллектива Театр сначала работал тремя группами, а затем полным составом показывал ежедневно не менее тоех спектаклей. Наибольшим успетом у эрителя пользовались спектакли «Остров сокровини» Б. Аманова, «Девичья дань» Б. Сейтакова. «Твоето любовью» Т. Эсеновой, «Непонорный валькирец» К. Кулиева.

В свободное время артисты и режиссеры вели большую общественную работу. встречались со зрителями. обсуждали спектакли. С большим вниманием просматривали мастера сцены выстужления художественной самодеятельности, оказывая практическую помощь самодеятельным артистам, чига-

K PETOTAM ГАСТРОЛЕЙ

после дальней дороги...

ли лекции в народном театре поселка Кировск Телженского района. Состоялясь творческие встречи в юлхозах «Мосива» Холжамбас ского и имени Чкалова Мургабского районов. Тепло прошла встреча артистов с выпускинцами восьмых и десятых классов Тепленского и Санар-Чалинского районов.

Свою главную залачу обслужить как можно больше тружению села - теаго выполнил. Из 146 гастрольных спектаклей 131 был дан на селе. Их просмотрело более шестидесяти шести тысяч колхозников. Кан вилно у количентива много поклонеников спети сельских зрителей, и это обязывает его влумчиво и серьезно формировать свой реперту-

Марыйский праматический им. Кемине и Ташауэский музыкально - драматический геатры нахраятся в гастрольных поезпиях более векяти месянев в голу. Теато им Кемине побывал в Марыйской. Чаражоуской, Керкинской группах районов. Тепло

такин «Моя учительния» В. Пурлиева. «Кемине» Б. Аманова, «Етим» М. Кую-

банклычева Коллектив музыкальнопраметического театов выступал в близлежания мож хозах и совхозах Ташаузской группы районов. во всех западных городах, райцентрах реслублики. в хозяйствах Марыйсного. Иолотанского: Муртабского н других районов. С большим интересом смотрели зрители комедию О. Акмамелова «Опноухий прия тель» и спектакль «Салтык»

Т. Таганова. С большим успехом прошли недавно трехлиевные выступления заслуженного коллектива Туркмения -ансамбля наролного такия ТССР во Дворце съездоввыступления посвященные 100-летию со дня рождения

В. И. Ленина Театр оперы и балета им. Мактумкули впервые за свою 27-летиюю историю выехал на гастроли за пределы республики в города Российской Фелерации - Ивапринимались эригелем спек- ново и Нострому. В двухме-

сячной поездке приняли участие около двухсот вокалистов, архистов балета и оркестра. В этом голу туркменский театр завязал тесную дружбу с русскими тиачама.

Уже после парвого спектакля — оперы «Епрений Онетин», на котором полго не смолкали аплолисменты поязились доброжелатель ные отзывы ивановских кри тиков, а билеты на очерел ные спектакли были распроданы на 15 дней вперед.

«Евгений Онегин», «Травната», «Лакме», «Чно-Чно-Сан». «Риголетто». «Легенда о любои», «Бахчисарайский фонтан», «Жизель». «Баядерка», «Алдар косе», «Севильский цирюльник», «Лебелиное озеро». «Гибель Суховея», «Доктор Айболить - таков гастрольный

Наряду с произведениями русской и зарубежной классики национальным балетом в репертуар была включена туркменская опера «Тревожная ночь» А. Аталичикова. Впервые на русской земле

ментальная

HOUSE STATES

Рецензия, отзывы, репор тажи очерки - и веале тосгательно, с чувством благопариооти отмечала пресса успех туркменских артистов Трудно сказать, жто на них наяболее синскал любовь явановнев и костромичей. но вокальные данные и посфессиональное мастерство М. Шахбердыевой, Н. Педько, В. Вадана, Е. Королева. В. Крячкова, М. Труевнева и других поколили русского

Высожий профессионализм и молодость солистов балета Г. Мусаевой. Э. Сарвазян братьев Пурсияновых. А. Аннаева также получили признание в Иванове и Ко-

Большой услех выпал на долю концертной группы те атра, которая, помимо плановых выступлений, провела шефские концерты на меланжевом и камвольном комбинатах, фабрике им. Дзержинского и Большой Ивановской мануфактуре. Сердечно встречали посланиев туркменского искусства в колхозах «XII Октябрь» Ностромского района. имени XX

партсъезна. «Пятилетка». Не менее успешно провел лвухмесячные гастроли в Волгоговле и в столине Морволеной АССР Саранске Русский враматический теато им. А. С. Пушкина. В репертуар гастролей были включены одинналиать названий спектаклей: «Подня тая пелина», «Старик», «Соловыявая вочь», «Сульба Таймала» и т. л. В Волгограде состоялись две премьепы — «Вызываются свиле тели» Ю. Эдлиса и «Сохра-

ни мою тайну» В. Собко. Встреча с требовательным HER RODGI-SECOCO MORSTHOE лась серьезным творческим экзаменом для пушкинцев, потребовала от них мобили зации всех сял для творче ской и организационной работы. Спектакли цьли с большой актерской отдачей и вызывали чекаменный чопех у

зрителя. Коллектив встречался с молодыми рабочими волго градского завода асботехнических изделий, с вомнами гатиязона. Тематические творяеские встрени «По да-HEICHORY DUTHE GENTH OFFIT нязованы с рабочноги вого завода, завода понборостроения и пручих превирия-

Гастроли театров оперы в балета им. Махичинисти в им. А. С. Пчинення споробствовали популяризавин войлективов, их артистов, пропакание театрального ислусства республики. Послениев из далекой Туркмения встречали на русской земле или дорогих гостей, как братьев. Результаты этих поса-TOR CHIPDROT OUDSZEZERINO роль в дальнейшей супьсе театров. И не менее важно. что новый, юбилейный сезон коллективы открылы. окрыленные успешными га-

CTTOOJISMH. Сейчас от теафров пребуется мансимум усилий для создания опектамлей большого идейного звуча ния, включения в репертуар произведений nvcekoř. советской классики. Уже сегодня театоы республяки думают о гастролях зобылейного года, потому - что гастрольная деятельность это неотъемлемая часть их работы, способствующая дальнейшему взаимообогашению напнональных культов братских наролов

RAILAP E